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丰台区2008年初三毕业及统一练习

数  学  试  卷

	考生须知
	1．本试卷分为第Ⅰ卷、第Ⅱ卷，共？页，共十道大题，25个小题，满分120分考试时间120分钟。
2．在试卷密封线内认真填写毕业学校、姓名、报名号。
3．考试结束，请将本试卷和机读答题卡一并交回。


第Ⅰ卷    （机读卷   共32分）
	考生须知
	1．第Ⅰ卷共？页，共一道大题，8个小题。
2．试题答案一律填涂在机读答题卡上，在试卷上作答无效。


一、选择题（共8个小题，每小题4分，共32分）

下列各题均有四个选项，其中只有一个是符合题意的．用铅笔把“机读答题卡”上对应题目答案的相应字母处涂黑．

1．-
[image: image1.wmf]3

的相反数是                                         
    Ａ．-
[image: image2.wmf]3

           Ｂ．
[image: image3.wmf]3

          Ｃ．
[image: image4.wmf]1
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          Ｄ．-
[image: image5.wmf]1
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2．光年是天文学中的距离单位，1光年大约是95000000万千米．将95000000用科学记数法表示为

[image: image179.jpg]


Ａ．9.5×107                      Ｂ．95×106    

Ｃ．9.5×106                      Ｄ．0.95×108
3．在正方形网格中，若
[image: image6.wmf]a

Ð

的位置如图所示，则
[image: image7.wmf]cos

a

的值为
Ａ．
[image: image8.wmf]1
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　　                  Ｂ．
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2


Ｃ．
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                      Ｄ．
[image: image11.wmf]2
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4．在函数
[image: image12.wmf]2
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中，自变量
[image: image13.wmf]x

的取值范围是
    A．
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5．甲、乙两同学近期5次百米跑测试成绩的平均数相同，甲同学成绩的方差
[image: image18.wmf]2

4

S

=

甲

，乙同学成绩的方差
[image: image19.wmf]2

3.1

S

=

乙

，则下列对他们测试成绩稳定性的判断，正确的是

A．甲的成绩较稳定


        B．乙的成绩较稳定

[image: image180.emf]�
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C．甲、乙成绩稳定性相同
            D．甲、乙成绩的稳定性无法比较
6．如图，在直角梯形
[image: image20.wmf]ABCD

中，
[image: image21.wmf]ABDC

∥

，
[image: image22.wmf]ADCD

⊥

于点
[image: image23.wmf]D

,

若
[image: image24.wmf]1

AB

=

,
[image: image25.wmf]2

AD

=

,
[image: image26.wmf]4

DC

=

，则
[image: image27.wmf]BC

的长为
Ａ．
[image: image28.wmf]5



　　                    Ｂ．
[image: image29.wmf]25


Ｃ．
[image: image30.wmf]13



                    Ｄ．
[image: image31.wmf]13


7．若方程
[image: image32.wmf]0
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有两个不相等的实数根，则
[image: image33.wmf]m

的取值范围是
A．
[image: image34.wmf]1
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8．如图，如果将半径为9cm的圆形纸片剪去一个
[image: image38.wmf]1

3

圆
周的扇形，用剩下的扇形围成一个圆锥（接缝

处不重叠），那么这个圆锥的底面圆半径为

A．
[image: image39.wmf]6

cm

                         B．
[image: image40.wmf]33

cm




C．
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                      D．
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第Ⅱ卷  （非机读卷   共88分）
	考生须知
	1．第Ⅱ卷共？页，共九道大题，17个小题。
2．除画图可以用铅笔外，答题必须用黑色或蓝色钢笔、圆珠笔。


	题  号
	二
	三
	四
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	六
	七
	八
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9．写出一个图像在第二、第四象限的反比例函数的解析式                   ．
[image: image183.png]


10．在英语单词“Olympic Games”（奥运会）中任意选择一个字母，这个字母为“m”的
概率是             ．
11．如图，半径为5的
[image: image43.wmf]O

e

中，如果弦
[image: image44.wmf]AB

的长为8,那么圆心
[image: image45.wmf]O

到
[image: image46.wmf]AB

的距离，
即
[image: image47.wmf]OC

的长等于             ．                               
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12．对于实数
[image: image48.wmf]x

，规定
[image: image49.wmf]1
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，若
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，则
[image: image51.wmf]=
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             ．
13．（本小题满分4分）                                            
分解因式：
[image: image52.wmf]x
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．
解：
14．（本小题满分5分）
计算：
[image: image53.wmf]01
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 ．
解：
15．（本小题满分5分）
解方程：
[image: image54.wmf]2
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解：
16．（本小题满分5分）
已知：如图，
[image: image55.wmf]CDAB

⊥

于点
[image: image56.wmf]D

，
[image: image57.wmf]BEAC

⊥

于点
[image: image58.wmf]E

，
[image: image59.wmf]BE

与
[image: image60.wmf]CD

交于点
[image: image61.wmf]O

，且
[image: image62.wmf]BDCE
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    求证：
[image: image63.wmf]AO

平分
[image: image64.wmf]BAC

Ð

．

证明：
17．（本小题满分6分）
若
[image: image65.wmf]a

满足不等式组 
[image: image66.wmf]260,
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请你为
[image: image67.wmf]a

选取一个合适的数，使得代数式
[image: image68.wmf]2

11

(1)

a

aa

-

¸-

的值为一个奇数．
　  解： 
[image: image186.emf]�
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18．(本小题满分5分) 
某小区便利店老板到厂家购进
[image: image69.wmf]A

、
[image: image70.wmf]B

两种香油共
[image: image71.wmf]140

瓶，花去了
[image: image72.wmf]1000

元．其进价和售价如下表： 
	
	进价（元/瓶）
	售价（元/瓶）

	
[image: image73.wmf]A

种香油
	
[image: image74.wmf]6.5


	
[image: image75.wmf]8



	
[image: image76.wmf]B

种香油
	
[image: image77.wmf]8


	
[image: image78.wmf]10




　　
（1）该店购进
[image: image79.wmf]A

、
[image: image80.wmf]B

两种香油各多少瓶？

（2）将购进的
[image: image81.wmf]140

瓶香油全部销售完，可获利多少元？
解：
19．(本小题满分5分)
[image: image187.emf]�

   日销售利润(元/件)
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如图，某边防巡逻队在一个海滨浴场岸边的A点处发现海中的B点处有人求救，便立即派三名救生员前去营救．1号救生员从A点直接跳入海中；2号救生员沿岸边（岸边看成是直线）向前跑50米到C点，再跳入海中；3号救生员沿岸边向前跑200米到离B点最近的D点，再跳入海中．若三名救生员同时从
[image: image82.wmf]A

点出发，他们在岸边跑的速度都是5米/秒，在水中游泳的速度都是2米/秒，∠BAD=45°，请你通过计算说明谁先到达营救地点
[image: image83.wmf]B

．

解：
[image: image188.png]



20．已知：如图，以
[image: image84.wmf]ABC

△

的边
[image: image85.wmf]AB

为直径的
[image: image86.wmf]O

e

交边
[image: image87.wmf]AC

于点
[image: image88.wmf]D

，且过点
[image: image89.wmf]D

的切线
[image: image90.wmf]DE

 平分边
[image: image91.wmf]BC

．
（1）求证：
[image: image92.wmf]BC

是
[image: image93.wmf]O

e

的切线；
（2）当
[image: image94.wmf]ABC

△

满足什么条件时，以点
[image: image95.wmf]O

、
[image: image96.wmf]B

、
[image: image97.wmf]E

、
[image: image98.wmf]D

为顶点的四边[image: image189.emf]�
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形是正方形？请说明理由．
解：
（1）证明：
（2）
[image: image99.wmf]ABC

△

满足的条件是                                 ．
理由： 
[image: image190.emf]
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21．数学老师将相关教学方法作为调查内容发到全年级
[image: image100.wmf]500

名学生的手中，要求每位学生选出自己喜欢的一种，调查结果如下列统计图所示：


(1)请你将扇形统计图和条形统计图补充完整；

(2)写出学生喜欢的教学方法的众数；

(3)针对调查结果，请你发表不超过30字的简短评说。

解：

七、解答题（本题满分5分）
22．一次函数
[image: image101.wmf]k

kx

y

+

=

的图像经过点
[image: image102.wmf](1,4)

，且分别与
[image: image103.wmf]x

轴、
[image: image104.wmf]y

轴交于点
[image: image105.wmf]A

、
[image: image106.wmf]B

．
点
[image: image107.wmf]P



 EMBED Equation.3  [image: image108.wmf])

0

,

(

a

在
[image: image109.wmf]x

轴正半轴上运动，点
[image: image110.wmf]Q



 EMBED Equation.3  [image: image111.wmf])

,

0

(

b

在
[image: image112.wmf]y

轴正半轴上运动，且
[image: image113.wmf]AB

PQ

^

．
(1)求
[image: image114.wmf]k

的值，并在给出的平面直角坐标系中画出该一次函数的图像；

(2)求
[image: image115.wmf]a

与
[image: image116.wmf]b

满足的等量关系式．

解：

23．某公司专销产品
[image: image117.wmf]A

，第一批产品
[image: image118.wmf]A

上市
[image: image119.wmf]40

天恰好全部售完．该公司对第一批产品
[image: image120.wmf]A

上市后的市场销售情况进行了跟踪调查，调查结果如图（1）和图（2）所示，其中图（1）中的折线表示的是市场日销售量
[image: image121.wmf]y

(万元)与上市时间
[image: image122.wmf]t

(天)的关系，图（2）中的折线表示的是每件产品
[image: image123.wmf]A

的日销售利润
[image: image124.wmf]w

(元)与上市时间
[image: image125.wmf]t

(天)的关系．
(1) 试写出第一批产品
[image: image126.wmf]A

的市场日销售量
[image: image127.wmf]y

(万元)与上市时间
[image: image128.wmf]t

(天)的关系式；

(2) 第一批产品
[image: image129.wmf]A

上市后，哪一天这家公司市场日销售利润最大？最大利润是多少万元？
解：

24．有一座抛物线型拱桥，其水面宽
[image: image130.wmf]AB

为18米，拱顶
[image: image131.wmf]O

离水面
[image: image132.wmf]AB

的距离
[image: image133.wmf]OM

为8米，货船在水面上的部分的横断面是矩形
[image: image134.wmf]CDEF

，如图建立平面直角坐标系．
(1)求此抛物线的解析式，并写出自变量的取值范围；
(2)如果限定
[image: image135.wmf]CD

的长为9米，
[image: image136.wmf]DE

的长不能超过多少米，才能使船通过拱桥？
(3)若设
[image: image137.wmf]a

EF

=

，请将矩形
[image: image138.wmf]CDEF

的面积
[image: image139.wmf]S

用含
[image: image140.wmf]a

的代数式表示，并指出
[image: image141.wmf]a

的取值范
围．
解：

25．如图，
[image: image142.wmf]ABC

△

为直角三角形，
[image: image143.wmf]90

C

Ð=°

，
[image: image144.wmf]2

BCcm

=

，
[image: image145.wmf]30

A

Ð=°

；四边形
[image: image146.wmf]DEFG

 为矩形，
[image: image147.wmf]23

DEcm

=

，
[image: image148.wmf]6

EFcm

=

，且点
[image: image149.wmf]C

、
[image: image150.wmf]B

、
[image: image151.wmf]E

、
[image: image152.wmf]F

在同一条直线上，点
[image: image153.wmf]B

与点
[image: image154.wmf]E

重合．
   （1）求边
[image: image155.wmf]AC

的长；

（2）将
[image: image156.wmf]RtABC

△

以每秒
[image: image157.wmf]1

cm

的速度沿矩形
[image: image158.wmf]DEFG

的边
[image: image159.wmf]EF

向右平移，当点
[image: image160.wmf]C

与点
[image: image161.wmf]F

 

重合时停止移动，设
[image: image162.wmf]RtABC

△

与矩形
[image: image163.wmf]DEFG

重叠部分的面积为
[image: image164.wmf]y

，请求出重叠部分的面积
[image: image165.wmf]y

(
[image: image166.wmf]2

cm

)与移动时间
[image: image167.wmf]()

xs

的函数关系式(时间不包含起始与终止时刻)；
   （3）在（2）的基础上，当
[image: image168.wmf]RtABC

△

移动至重叠部分的面积为
[image: image169.wmf]3

3

2

y
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[image: image170.wmf]2

cm

时，将
[image: image171.wmf]RtABC

△

沿边
[image: image172.wmf]AB

向上翻折，得到
[image: image173.wmf]'

RtABC

△

，请求出
[image: image174.wmf]'

RtABC

△

与矩形
[image: image175.wmf]DEFG

重叠部分的周长（可利用备用图）．
    

解：
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